

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



他们从实验小学毕业 吹着竹笛考进全国一流的音乐学府

坚持不懈，才能到达梦想的彼岸

记者 江潇扬

人生就像一首曲子，既有舒缓的前奏，也有宏大的高潮，对于温岭男孩徐硕阳和林航锋来说，他们正弹奏着人生的一个华美乐章。近日，高三毕业生陆续收到了各所大学的录取通知书，毕业于实验小学的徐硕阳和林航锋也收到了喜讯，他们分别考入上海音乐学院和武汉音乐学院，都被竹笛专业录取。

付出120%的努力，他被四所院校录取

上海音乐学院是中国第一所独立建制的国立高等音乐学府，今年，上海音乐学院竹笛专业面向全国只招收6位学生，很幸运，徐硕阳就是其中一位。

时间回溯到2009年，在温岭市民乐团团长、实验小学外聘教师江君方老师的建议下，徐硕阳考入了实验小学艺术班，与竹笛结缘。当时，徐硕阳的父母并没有让孩子走艺术之路的想法，只是想着培养孩子的爱好。出人意料的是，徐硕阳的音乐天赋很快得到了展现，一直是班里的佼佼者。小学六年级的时候，上海戏曲学院附属戏曲学校在实验小学招生，抱着试一试的心态，徐硕阳去报名考试，没想到被录取了。

提起学习竹笛的经历，徐硕阳认为唯手熟尔。在初二的时候，练习三指同步颤音，花一个多月的时间，他依旧无法掌握技巧，一时之间，挫败感浮上心头。不过，他没有气馁，继续坚持练习。一周后，徐硕阳水到渠成地掌握了这项技巧。

练习一定要带着目的。徐硕阳认为一味的苦练只会事倍功半。在备考的一年里，徐硕阳每天都定下了一个目标，练一遍基本功，再根据老师指出的问题，逐句逐段地抠音符。他说，考试有时候因为外界因素无法发挥百分百的实力，那就只能在平时的练习中拿出120%的努力。功夫不负有心人，徐硕阳被中国音乐学院、上海戏曲学院、浙江音乐学院、上海音乐学院4所院校录取，最终，他选择了上海音

乐学院。

15年的陪伴，竹笛早就成为了徐硕阳的生活重心，每次取放竹笛的时候，他都十分小心。偶尔看到年龄尚小的同学们随意乱放竹笛，徐硕阳都会劝告他们珍惜竹笛。

把求学的辛酸化成前行的动力

对于今年18岁的林航锋来说，武汉音乐学院的录取通知书是他收到的最好的成人礼物。从小，林航锋就对音乐感兴趣。学龄前，他就经常跟着爷爷奶奶一起听黄梅戏。

别看林航锋现在对竹笛爱不释手，小学的时候，爱玩的林航锋也有一段懈怠期，练习的时候总是心不在焉。当时，实验小学已经有了民乐团，林航锋被安排参加民乐团表演。然而，在彩排的时候，他总是掉链子，最后被江君方老师拽出来，严厉地批评一顿。这次经历，也让林航锋下定了决心，玩的时候好好玩，练的时候努力练。

上初中后，没有了老师的监督，更多的是自己一个人练习。吹笛的时候很迷茫，不知道自己练得对不对。于是每次节假日，林航锋都积攒了一肚子的问题，询问江君方。只要没有别的行程安排，林航锋就会整天泡在江君方的工作室苦练学习。

2018年，林航锋决定走音乐专业之路，考入椒江的三梅中学。下定决心后，林航锋对笛子的练习更上心，特别是高中的最后一年，林航锋前往武汉音乐学院求学，像个陀螺忙得团团转。早上6时多，踩着晨曦，林航锋就跑

去了琴房练习，下午5时多才回来，几乎每天8个小时，林航锋都保持一个动作练习。有时候忙起来，早饭只能在路上快速解决。忙碌的学业，严苛的老师，这份困惑痛苦被他转化为前行的动力。

回望这十几年的努力，他说，无论是读书还是学音乐，各有各的辛苦，唯一要做的就是坚持和努力。

专业老师、家长应陪伴孩子坚持他们的兴趣

对于徐硕阳和林航锋取得的好成绩，他们的音乐启蒙老师江君方并不感到意外。在日常的练习中，他们都十分努力。江君方提到，林航锋每次都会早早地来到班级，有时候还没开始上课，他就已经拿着笛子演奏起来。无论是竹笛还是其他，天赋加上努力，总能得到回报。

令江君方惊喜的是，今年也是实验小学竹笛专业毕业学子成绩斐然的一年，除了徐硕阳、林航锋，还有1位学生考上了杭州师范大学音乐系。他发现，学生好成绩的背后离不开父母的支持和鼓励，这些学生的家长经常与他联系，沟通如何监督孩子练习。

几乎没有孩子天生不爱音乐，但不用父母逼就能自觉地勤学苦练的孩子，真的是少之又少。江君方透露，孩子做事总是三分钟热度，练多了就开始产生厌倦情绪，只要能坚持不懈，养成习惯，变为每日必修，慢慢的，音乐就能陪伴孩子一生。他希望家长和孩子们都能坚持自己的兴趣爱好，也期待着温岭能够涌现越来越多的音乐人才。

九龙学校小学部

义卖玩具 捐赠河南灾区

本报讯（记者黄慧慧 通讯员潘丹青）请到这里来看看吧！8月1日，一群戴着红领巾、身着红马甲的孩子在银泰城里，用稚嫩的童音向周围的人吆喝着。当天，市九龙学校四（3）班云朵音符中队的孩子们正在进行慈善义卖活动，他们尽己所能，驰援河南。

近日，河南7·20特大暴雨灾害牵动着全国人民的心。暴雨如注，严重的汛情给群众生命财产造成重大威胁。在灾情面前，一幕幕群众积极自救、团结互助、守望相助的感人画面，通过电视、网络传播开来。这些都深深地震撼了云朵音符中队孩子们的心。趁着暑假，老师在班级群里发出倡议：捐出玩具开展义卖，尽

自己的绵薄之力驰援灾区。很快，毛绒玩具、汽车模型、卡通茶杯……孩子们送来的玩具就堆成了小山。

义卖当天，银泰城里人来人往。大家把同学们捐出的玩具摆放整齐，开始吆喝：义卖喽！义卖喽！请大家来献爱心吧！叫卖声此起彼伏，孩子们使尽浑身解数推销，过往市民纷纷慷慨解囊。听说孩子们在组织义卖，一位高中生把刚刚从娃娃机里抓来的玩偶放进了义卖摊；一位阿姨没拿走一样玩具，直接扫码付款捐献爱心；一位爸爸选购了好几样玩具给孩子，没有还价。短短2个小时的活动，义卖所得款项共计1122元，将定向捐助给河南灾区。



箬横镇新区小学

净滩行动，守护美丽海岸线

本报讯（通讯员张瑜）7月30日，箬横镇新区小学一（2）班的19位“小红萌”志愿者走进东部新区，开展“做环境的守护者”海洋净滩志愿活动，他们在海边捡拾海洋垃圾，守护美丽的海岸线。

当天，“小红萌”们在家长的带领下到了东部新区。他们身穿红马甲，一手拿着夹子，一手拎着垃圾袋，在海岸边一丝不苟地捡拾被丢弃的碎纸屑、塑料袋等生活垃圾。小志愿者们在

家长的协助下干得热火朝天，脸上流淌着晶莹的汗珠。虽然太阳很晒，但是每个人都坚持拾捡垃圾。海洋垃圾可真不少，仅仅在沙滩上，我们就捡了一袋垃圾，更不要说海洋里的垃圾。保护海洋生态环境，清理海洋垃圾，已经是一刻不容缓的任务。

通过这次活动，环保意识深深地融入了孩子们的心里，他们明白保护环境要从自己做起，从小事做起！

小红萌 助力文明城市创建 原来城管执法工作这么辛苦



本报讯（记者金帆 通讯员张隆）7月29日上午，市青少年宫联合市综合行政执法局太平中队举办“童心向党 文创有我”小红萌助力文明城市创建志愿实践活动。

30多位“小红萌”志愿者带上对讲机，分成5个小组走上街头，在执法人员的带领下，一起对占道经营、乱堆乱放、车辆乱停

放、乱设广告等违法行为进行劝告、纠正，零距离体验城市管理工作。通过亲自参与和体验，大家对城市管理工作有了更直观的了解，也深刻体会到了城管执法工作的不易，纷纷表示要主动参与到城市管理、环境卫生等实际行动中。

现场，“小红萌”志愿者们在工作人员的带领下，还认识体验了城市管理云平台，感受运用大数据、人工智能等前沿技术推动城市管理手段、管理模式、管理理念的创新。

经过一上午的体验，我觉得城管执法很辛苦，以后遇到违法现象，我也会及时上前劝

阻。城管的眼睛是无处不在的，坏事藏得再好也难逃他们的眼睛。“小红萌”志愿者们纷纷告诉记者。

近年来，市综合行政执法局太平中队依托数字赋能，通过一站式执法、科技化执法，不断升级服务理念、方法、机制、作风，下足城市管理的“绣花”功夫。我们接下来的工作重心肯定是全国文明城市的创建，我们也希望通过带小朋友体验，让他们明白可以为文明城市创建做些什么，要遵守哪些规则，也希望在执法过程中能争取到更多市民的支持。市综合行政执法局太平中队副中队长陈峰说。

家长监管要到位 谨防孩子受诈骗

温岭市教育局 宣

